
 باسمه تعالی

 1طراحی اجزاء  1تمارین سري 
دانشکده مهندسی مکانیک       

 دانشگاه علم و صنعت ایران

𝑎𝑎ابعاد با توجه به  -1 = 10 𝑖𝑖𝑖𝑖, 𝑏𝑏 = 22 𝑖𝑖𝑖𝑖, 𝑐𝑐 = 25 𝑖𝑖𝑖𝑖  مقدار نیروي و𝐹𝐹 = 250 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙 ،تنش  بیشینه
 .دست آوریدهب) 1-1را در محل اتصال تیر به دیوار در شکل ( عموديبرشی و 

 

 سر گیرداریک ي دایرويخمیدهتیر  .1-1شکل

𝑃𝑃دهد که در انتهاي آزاد آن بار سرگیردار را نشان می) یک تیر یک2-1شکل ( -2 = 8000 lb  در

 ي زیر است:هدف طراحی این تیر با اطلاعات خواسته شده  .راستاي نشان داده شده اعمال شده است
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 سر گیرداري یکتیر دو لبه .2-1شکل

ها را این تنش بیشینهشود و محل دقیق هایی تحت این بارگذاري بر تیر وارد میالف) چه نوع تنش

 تعیین کنید؟

مقدار هر نوع تنش وارده بر این تیر که براي طراحی آن تحت عوامل شکست باید مدنظر  بیشینهب) 

 قرار گیرد را تعیین کنید؟

ج) براي کاهش مقادیر تنش استخراج شده در قسمت (ب)، بدون تغییر در مقدار بارگذاري و 

 کارهایی وجود دارد؟چه راه ي مقطع تیر،هندسه

) را در نظر بگیرید. در 3-1مشابه شکل ( mm 20سر گیردار با قطر ي دایروي یکیک تیر خمیده -3

. اعمال شده است N 400 و  N 800ترتیب با مقادیر بارگذاري عمودي و افقی به انتهاي آزاد آن

 محاسبه کنید؟ b-bو  a-aها را در مقاطع مقادیر تنش
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 سرگیرداري دایروي یکتیر خمیده .3-1شکل

و  عموديتنش  بیشینه، Hتوجه به نیروهاي اعمالی و در نظر گرفتن تمرکز تنش در نقطه ي با  -4
و میله در محل  استmm 350 برابر با  ABي (طول میله ؟ددست آوریهرا ب Hمحل برشی در 

 )نظر بگیرید در inch 1با قطرخارجی اتصالات زانویی را یکپارچه 
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 ي دایرويتیر خمیده .4-1شکل
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